Pamiętajcie o ogrodach...

Wiek XX stworzył koncepcję miasta przemysłowego, szczelnie zabudowanego jako wzorca nowoczesnej cywilizacji. Okazało się, że nie jest ono wymarzonym środowiskiem życia dla człowieka. Współczesne społeczności zaczęły dostrzegać, że środowisko przyrody, jeszcze niedawno ochoczo wypierane, ma jednak wielki wpływ na jakość życia człowieka i jest mu potrzebne. Dostrzegła to też Europejska Fundacja Ochrony Zabytków, związana z Gdańskiem Wrzeszczem, prowadzona przez Aleksandrę Kociałkowską. Miasto Gdańsk jest chętnie odwiedzane przez turystów, ale i oni zaczęli szukać nowych atrakcji poza zatłoczoną starówką – standardową trasą zwiedzania. A dawny Gdańsk był także miastem letnich dworów rezydencji, ogrodów i parków, szczególnie dużo było ich we Wrzeszczu. Jeszcze są – w większości zapomniane i ulegające dewastacji. Fundacja Aleksandry Kociałkowskiej, korzystając z funduszy Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego, realizując projekt: Transgraniczna  miejska ekoturystyka czynnikiem wspierającym rozwój miast ekologicznych XXI wieku,  postanowiła postawić na edukację młodzieży, bo to ona będzie tworzyć ekologiczne (daj Boże ) miasta przyszłości. Terenem zainteresowania EFOZ jest uroczy fragment Wrzeszcza między Potokiem Jaśkowej Doliny a potokiem Doliny Królewskiej. W wyniku działania lodowca nastąpiło tu wypiętrzenie warstw trzeciorzędowych, które stworzyło liczne naturalne źródła bardzo dobrej jakościowo wody – przed II wojną eksportowanej nawet do Berlina. Obszar ten, położony 100 m n.p.m. nazwany Heiligenbrunn – po polsku Święty Zdrój dziś nosi nazwę Studzienka. Jego otoczenie – Jaśkowy Las – był pierwszym publicznym parkiem w Gdańsku i jako taki funkcjonował aż do 1945 roku. Dziś to zaniedbany las miejski, ulubiony przez społeczne patologie.

Podobna sytuacja jest w Guriewsku, oddalonym o około 16 km od Kaliningradu. Tam także na terenie części parku powstało na początku XX wieku osiedle willowe bogatych mieszkańców Kaliningradu. Zachowało się tam jeszcze skrzydło zamku gotyckiego z XIV wieku, który był swego czasu rezydencją księcia Albrechta. Na terenach obok został w roku 1525 założony jeden z pierwszych w Europie ogrodów zoologicznych. Obecnie wszystko jest zdewastowane i popada w ruinę. 

Trzecim partnerem w tym projekcie jest miasto Mogilew z Białorusi, leżące na styku kultur Wschodu i Zachodu. O ile władze miasta mają zrozumienie dla zabytków architektury i sztuki – np. cenności ikonostasu przy którym modlił się po raz ostatni car Rosji przed wywózką do Jekaterynburga, o tyle malowniczość grodu nad Dnieprem, usytuowanego w otoczeniu zieleni, nie jest doceniana – bo:... „zieleń jest wszędzie”.

Program EFOZ-u to równocześnie próba oderwania młodzieży od konsumpcyjnego stylu życia – od spędzania wolnego czasu w galeriach handlowych, na podwórkach i ulicach czy w wirtualnym świecie internetu. Do tej pory program realizowano w każdej z tych miejscowości oddzielnie. Szkolenia i warsztaty miały dać młodzieży wiedzę o najbliższym terenie, który wydawał jej się mało interesujący i był ziemią nieznaną. 

Zdobyte wiadomości zostaną wykorzystane w Ekologicznej Grze Miejskiej. Została ona zaplanowana w Gdańsku na 25 maja br. na godz. 10:00. Wiodąca rolę  odegra młodzież z Gimnazjum nr 26 we Wrzeszczu, która wciągnie do współuczestnictwa swych młodszych kolegów z sąsiednich podstawówek. Przewidziano też udział 30 gości z Guriewska i Mogilewa. Gimnazjalne koło ekologiczne wyszukało i opisało w folderze 10 atrakcji    przyrodniczych wrzeszczańskiego terenu. W oparciu o tę wiedzę powstały zadania do wykonania podczas wspomnianej gry. Grupy wyruszą w teren, a wynik rywalizacji będzie zależał od  liczby zdobytych punktów i czasu wykonania zadań. O 14.00 podsumowanie i wręczenie nagród ufundowanych przez sponsorów. Młodzież, na podstawie zdobytej wiedzy i doświadczeń, chce też sformułować wnioski i zgłosić propozycje pod adresem władz Gdańska i regionu. Następna gra miejska odbędzie się we wrześniu w Guriewsku. 

Anna Kłos

25 maja 2010 – EKOLOGICZNA GRA MIEJSKA (wtorek) 

PROGRAM:

10:00 - start Gry ul. Traugutta 92 (Gimnazjum 26)

11:30 - konkursy i prezentacje dla kibiców - uczniów i mieszkańców dzielnicy

13:30 - zakończenie wykonywania zadań w terenie

13:30 - piknik na boisku szkolnym

14:00 – ogłoszenie werdyktu jury i wręczenie nagród

14:20 – prezentacja przez młodzież dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego Rejonu Studzienka, Jaśkowego Lasu i Doliny Królewskiej wraz z propozycjami wykorzystania go dla miejskiej ekoturystyki 

14:30 – wspólne grillowanie 

15:00 – podsumowanie imprezy  

