Charakterystyka wydarzenia:
Projekt dotyczy zorganizowania i zrealizowania zadania o charakterze ekologicznym polegającego na przygotowaniu i przeprowadzeniu warsztatów o tematyce ekologicznej/recyklingowej dla mieszańców Gdańska, które odbędą się w sobotę 
21 września 2013 i połączone będą  ze zbiórką surowców wtórnych. Do realizacji zadania zaproszeni zostaną mieszkańcy Gdańska, w celu budowania właściwych postaw społecznych, ekologicznych i integracyjnych.

Zadanie w całości przygotowane i koordynowane będzie przez osoby niepełnosprawne intelektualnie i ich terapeutów z Warsztatu Terapii Zajęciowej  oraz Środowiskowego Domu Samopomocy Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Gdańsku.

Udział i zaangażowanie osób niepełnosprawnych intelektualnie jest konsekwencją prowadzonej terapii polegającej na „wprowadzaniu” tych osób w otwarte środowisko, angażowaniu ich  w działania na rzecz lokalnej społeczności  ludzi pełnosprawnych. Jest to szeroko rozumiana integracja społeczna.

Do organizacji sobotniego pikniku zaprosimy także Partnerstwo Przymorze.
„GDAŃSKI PIKNIK EKOLOGICZNY. Kulturalny recykling na Przymorzu” to zadanie, którego celem jest promowanie wśród gdańszczan zachowań przyjaznych środowisku oraz recyklingowi,  jako szansy na rozsądne gospodarowanie ograniczonymi zasobami naturalnymi Ziemi. Przedsięwzięcie jest poświęcone promocji selektywnej zbiórki surowców wtórnych oraz możliwości ich powtórnego wykorzystania, podniesienie świadomości społeczeństwa w zakresie gospodarki odpadami i właściwego postępowania z nimi. Jego celem jest nie tylko poszerzanie wiedzy, ale przede wszystkim aktywizacja mieszkańców do podejmowania działań przeciwdziałających niszczeniu środowiska. Do tego celu nie wystarczą bowiem uregulowania prawne czy działania na szczeblu państwowym, wojewódzkim i gminnym. Równie ważne, jeśli nie ważniejsze są działania podejmowane przez zwykłych ludzi w codziennym życiu.

Zadanie zostało przygotowane z myślą o edukacji ekologicznej zarówno dzieci, młodzież jak i dorosłych. Umiejętność właściwego współżycia z przyrodą należy zaszczepiać na każdym etapie życia. Jest to szczególnie ważne w naszym materialistycznie i  konsumpcyjnie nastawionym oraz szybko rozwijającym się świecie, gdzie za wyznacznik szczęścia i pozycji często uważane są posiadanie rzeczy. Problem odpadów ciągle narasta, dlatego tak ważne jest wypracowanie metod właściwego zagospodarowania ich, a możliwe jest to jedynie poprzez podniesienie świadomości ekologicznej społeczeństwa. Ważnym elementem edukacyjnym będzie również fakt informowania mieszkańców o systemie dualnym – segregacji odpadów na mokre i suche. W naszym mieście ten system funkcjonuje od kilu lat, wymaga jednak ciągłego omawiania, wyjaśniania oraz wskazywania zalet. Chcemy informować mieszkańców Gdańska, że system dualny nie zastępuje segregowania odpadów na papier, szkło i tworzywo sztuczne, ale że oba systemy funkcjonują równorzędnie. Chodzi o to, by wydzielać możliwie jak najwięcej surowców, które można przetworzyć – dlatego należy nadal dzielić domowe odpady na surowce w systemie czteropojemnikowym  (papier, tworzywo sztuczne, szkło bezbarwne i kolorowe), a pozostałe odpady dzielić na mokre i suche.

W ramach realizacji zadania odbędzie się w Gdańsku piknik ekologiczny - impreza wyjątkowa, podczas której młodsi i starsi mieszańcy  Gdańska będą mięli możliwość wzięcia udziału w wielu ekologicznych konkursach oraz otrzymać „zielone upominki”. Na pikniku zbierane będą: makulatura, szkło, tworzywa sztuczne, butelki PET, baterie, puszki aluminiowe oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – w zamian za przyniesione surowce rozdawane będą bilety wstępu do placówek muzealnych, teatrów i kin, występy sportowe i dziecięce. Na stoiskach przygotowanych przez partnerów akcji, będzie można zdobyć praktyczne informacje dotyczące recyklingu różnych odpadów oraz otrzymać ekologiczne gadżety. Piknik  zorganizowany będzie  na Przymorzu przy ul. Jagiellońskiej 11. 

Dla przybyłych dzieci, młodzieży i dorosłych zorganizowanych zostanie 5 warsztatów o tematyce ekologicznej ( „Szkło – słoiki, butelki – nadajemy nowe znaczenie szklanym przedmiotom”, „Ekologiczna doniczka” – przetwarzanie śmieciowych opakowań różnego rodzaju  doniczki i inne pojemniki na rośliny, „Gazetowy recykling”,  „Zwierzaki i inne stworki z tworzywa sztucznego” oraz „Ekotorba – zrób to sam”).

Od początku września, na szeroką skalę prowadzona będzie kampania informacyjna w szkołach podstawowych, gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych na terenie miasta Gdańsk, w  dzielnicach poprzez Rady Osiedli i Dzielnic, poprzez regionalne media (Dziennik Bałtycki, Panorama Pomorza 
i Radio Gdańsk) oraz Internet (portale: trójmiasto.pl; ngo.pl; cycling-recycling.eu; forum.mojeosiedle.pl; gdańsk.naszemiasto.pl; www.gdansk.pl; naszaziemia.pl; porzadnepomorze.pl; www.psouu.gda.pl; profil facebook Partnerstwa Przymorze). 

Z przebiegu festynu powstanie dokumentacja zdjęciowa, która stanowić będzie materiał do przygotowania wystawy wielkoformatowej prezentowanej następnie w przestrzeni publicznej m.in. na płocie przy ulicy Jagiellońskiej 11.
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